

讀經：哥林多後書 7 章

7:1 親愛的弟兄阿！我們既有這等應許，就應當潔淨自己，除去身體靈魂一切的污穢，敬畏神，得以成聖。

7:2 你們要心地寬大收納我們；我們未曾虧負誰，未曾敗壞誰，未曾佔誰的便宜。

7:3 我說這話，不是要定你們的罪；我已經說過，你們常在我們心裡，情願與你們同生同死。

7:4 我大大的放膽，向你們說話；我因你們多多誇口，滿得安慰；我們在一切患難中分外的快樂。

7:5 我們從前就是到了馬其頓的時候，身體也不得安寧，周圍遭患難，外有爭戰，內有懼怕；

7:6 但那安慰喪氣之人的神，藉著提多來安慰了我們；

7:7 不但藉著他來，也藉著他從你們所得的安慰，安慰了我們；因他把你們的想念、哀慟，和向我的熱心，都告訴了我，叫我更加歡喜。

7:8 我先前寫信叫你們憂愁；我後來雖然懊悔，如今卻不懊悔；因我知道那信叫你們憂愁，不過是暫時的。

7:9 如今我歡喜，不是因你們憂愁，是因你們從憂愁中生出懊悔來；你們依著神的意思憂愁，凡事就不至於因我們受虧損了。

7:10 因為依著神的意思憂愁，就生出沒有後悔的懊悔來，以致得救；但世俗的憂愁，是叫人死。

7:11 你看！你們依著神的意思憂愁，從此就生出何等的殷勤、自訴、自恨、恐懼、想念、熱心、責罰；在這一切事上你們都表明自己是潔淨的。

7:12 我雖然從前寫信給你們，卻不是為那虧負人的，也不是為那受人虧負的，乃要在神面前，把你們顧念我們的熱心，表明出來。

7:13 故此我們得了安慰；並且在安慰之中，因你們眾人使提多心裡暢快歡喜，我們就更加歡喜了。

7:14 我若對提多誇獎了你們什麼，也覺得沒有慚愧；因我對提多誇獎你們的話，成了真的；正如我對你們所說的話，也都是真的。

7:15 並且提多想起你們眾人的順服，是怎樣恐懼戰兢的接待他，他愛你們的心腸就越發熱了。

7:16 我如今歡喜，能在凡事上為你們放心。

金句：以賽亞書 66 章 13 節

母親怎樣安慰兒子，我就照樣安慰你們。

今天我們思想《安慰人的神》這個題目。

有人說「母愛」是人間最接近神的愛的。如果我們想知道神到底是怎樣一位安慰者，看看一位溫柔慈祥母親對孩子的表達，就可以曉得。母親的鼓勵，對一個孩子的成長至關重要。母親安慰的話對一個傷心的孩子有極大的醫治作用。

有位醫生感冒了，打電話給他的媽媽，問他媽媽他該怎麼辦。他媽媽對他說，「感冒了就是要多喝水，多休息，少去公共場所。喝點雞湯，出點汗，你是醫生，這些道理應該都懂。」醫生說，「這些我都懂，但我要聽妳說。」

每一個作母親的都曉得該怎樣安慰自己的孩子。

神是有憐憫有恩典的神，不輕易發怒，且有豐盛的慈愛和誠實。哥林多後書 7 章 6 節，保羅提到神是「安慰喪氣之人的神」。

主知道「喪氣」是怎樣一種心情。祂會適時讓我們曉得，祂了解我們，同情並愛著我們。

保羅三年之久，殷勤地在以弗所勸化眾人，主和他同工，用神蹟隨著，證實所傳的道。主的道大大興旺而且得勝。

但那裡的屬靈爭戰也很大。有一個銀匠，名叫底米丟，是製造亞底米神銀龕的，他極力抵擋使徒，因為他和同行的工人生意開始受到影響。他在意的不是亞底米是不是真神，而是不能讓他斷了「靠這門生意發財」的財路。

底米丟，無論如何要維護亞底米女神的崇拜，不讓它沒落，只因要靠它賺錢。現在神廟的人潮大不如前，底米丟為了生意，帶領群眾起來鬧事。保羅在以弗所如同「與野獸戰鬥」一般，經歷艱難。還好城裡的書記，有效的安撫了眾人，才制止了這場暴亂。

使徒行傳 20 章 1 節記載，「亂定之後，保羅請門徒來，勸勉他們，就辭別起行，往馬其頓去。」

哥林多後書 7 章 5-6 節，保羅提到，「我們從前就是到了馬其頓的時候，身體也不得安寧，周圍遭患難，外有爭戰，內有懼怕；但那安慰喪氣之人的神，藉著提多來安慰了我們。」

保羅所到之處，威脅恐嚇總是如影隨形。但他後來在馬其頓遇見了提多，提多適時帶來了哥林多人悔改的好消息，讓保羅大得安慰。

保羅離開以弗所來到特羅亞，本有大好傳福音的機會，但因為沒有遇見兄弟提多，心裡不安。就在最艱難，前景最黯淡的時刻，提多出現了。

神讓保羅從他那裡聽見哥林多人悔改的好消息。保羅的心就得了安慰，就不再喪氣了。

箴言 25 章 25 節，所羅門說，「有好消息從遠方來，就如拿涼水給口渴的人喝。」想必保羅在當時所得的安慰就是如此。

保羅感到對哥林多教會可以放心了，就計劃再去拜訪他們。行前保羅和提摩太聯名，寫了哥林多後書，分享他在亞西亞的經歷。哥林多後書 1 章 8-11 節，保羅說，「弟兄們！我們不要你們不曉得，我們從前在亞西亞遭遇苦難，被壓太重，力不能勝，甚至連活命的指望都絕了；自己心裡也斷定是必死的，叫我們不靠自己，只靠叫死人復活的神；他曾救我們脫離那極大的死亡，現在仍要救我們，並且我們指望他將來還要救我們。你們以祈禱幫助我們，好叫許多人為我們謝恩，就是為我們因許多人所得的恩。」

保羅知道在以弗所那場經歷是屬靈的爭戰，雖然好像是屬血氣的人起來尋釁攻擊，製造事端。但保羅洞悉那惡者的詭計，在以弗所書的末了，他也勉勵以弗所人，要「要靠著主，倚賴祂的大能大力，作剛強的人。」勉勵他們穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。以弗所書 6 章 18-19 節，保羅說，「靠著聖靈，隨時多方禱告祈求，並要在此儆醒不倦，為眾聖徒祈求，也為我祈求，使我得著口才，能以放膽，開口講明福音的奧祕。」

神從來不是眼看著我們白白受苦而愛莫能助。祂在乎我們，不但藉著各種途徑要安慰我們，並且使我們能用祂在我們的患難中所賜的安慰，去安慰那些同樣遭遇患難的人。

是祂開恩將永遠的安慰，並美好的盼望賜給我們，叫我們得著安慰人的能力，能成為「安慰的使者」，安慰祂的百姓。祂許可我們遭受苦難，是要我們靠著基督「多得安慰」。保羅說，「這安慰能叫你們忍受我們所受的那樣苦楚。」

神可憐一些人，卻不是直接幫助他們，而是藉著我們給他們帶來安慰和盼望。而沒有痛苦，就沒有安慰人的能力。你若不是「過來人」，就不能指引別人山中路該怎麼走。

主對你說，「不要害怕，你是屬我的！」我許可你受這些苦，是要裝備你，將來去分擔別人的重擔，舒緩他們的傷痛，減輕他們的壓力，帶給他們信心和勇氣。我與你同在，我會保護你。

神藉著提多安慰了保羅。今天你遭遇患難中，安慰喪氣之人的神也會差人來幫助你。

出於神的安慰能叫人心中喜樂，滿有平安，愛主的心更加堅定。而出於人血氣的意見會動搖你的信心，因為只體貼人的意思，不體貼神的意思。

保羅能夠在一切患難中感到分外的快樂，是因為神安慰了他，他的心裡就有力量。

弟兄姐妹，不要在苦難中氣餒，也不要挫折中灰心，要仰望主。學習保羅，「不靠自己，只靠叫死人復活的神。」祂必拯救你，並適時賜下鼓勵和安慰。

神說，「惟有我，是安慰你們的。」又說，「母親怎樣安慰兒子，我就照樣安慰你們。」真實的安慰唯獨從神來。

神是賜「各樣安慰」的神，祂了解你生活的艱難，詳知你所遇到複雜的問題。你雖行在患難中，祂必將你救活。你遭遇毀滅性的打擊，祂也能叫你重獲新生。

因為祂是使人有盼望的神，祂是你心裡的力量，又是你的福分，直到永遠。不要灰心，而要堅信，在指望中喜樂，在患難中忍耐。我永遠記得提姆·凱勒牧師他講過的話，他說，「耶穌基督復活了，最壞的事情也會有最圓滿的結局。」

主要賜你「喜樂油」代替悲哀，「讚美衣」代替憂傷之靈。祂與你同在，與你同行，你的心靈當平靜。

祂作我們的安慰者，絕對比作母親的更瞭解你的軟弱，對你有更多的忍耐。

詩篇 94 篇 19 節，詩人說，「我心裡多憂多疑，你安慰我，就使我歡樂。」

從前美國有一位名叫亨利·莫里森的宣教士和他妻子在非洲宣教四十多年，後來退休以後坐船回到美國，同船回國的還有老羅斯福總統，他是去非洲打獵回來的。

當輪船駛進紐約港口時，鼓樂齊鳴，歡呼聲和掌聲不絕於耳，上千人早已等候在那裡。亨利夫婦原以為人們來迎接他們回國，後來才發現不是，原來人們是來迎接老羅斯福總統回國，因為他們手中高舉著標語橫幅，上面寫著「歡迎總統先生回家！」

亨利·莫里森夫婦拎著簡單的行李默默地下船，回到旅館後，亨利·莫里森掩不住心中的沮喪對妻子說，「親愛的，我不明白。我們在非洲四十多年，把一切都奉獻給主了，現在回家卻沒有一個人來迎接我們。」他妻子聽了，不知該怎麼安慰丈夫，只勸他去休息。過了一會兒，妻子走進房間，發現亨利·莫里森面帶笑容，神情頗為愉悅，就好奇地問他發生了什麼事情。亨利·莫里森看著妻子，輕聲地說，「噢，是這樣的，剛才我聽見主說，“亨利，你忘了，你還沒有真正到家！”」在沮喪中，亨利·莫里森他蒙了聖靈的安慰。

神給的安慰是人不能給的。祂以慈愛安慰你，以慈愛迎接你，擦去你一切眼淚，你要永永遠遠倚靠祂。

一個沒有指望的人，選擇「憂愁」，「焦慮」，希望稱心如意的順境能早日到來。

但有主的應許，在逆境中你就能感謝神，消極的意念就能被關在門外。

屬靈路程的起頭是「恩惠」，盡頭是「榮耀」，中間盡都是「好處」。聖徒按著神的旨意受苦，也蒙聖靈的安慰。

當「憂慮」來干擾你的時候，不要把自己交給它。而要與「擔當你一切憂慮的主」有深入、甜美，靈裡的交通。主必將生命的道路指示你。

你的喜樂是「聖靈中的喜樂」，你的平安是主留給你的，是祂將祂的平安賜給你，這平安是世界不能給的。你能行善，是主藉著你結果子。你終身的事都在祂手中。祂的意念向你何等寶貴，其數何等眾多！你若數點，比海沙更多。你醒的時候，仍和祂同在。

讓你感到沮喪的事，不要埋怨，要多多思念神那令人敬畏的偉大！祂是大而可畏，向人守約施慈愛的神。祂對你的思念，在你身上的旨意，何等寶貴，何等美好，激勵你，使你不看自己的有限，不看環境，而是渴望進入祂的豐富。

你會因為罪，因為眼中的不幸，因為失望而憂傷。因為軟弱、失敗而沮喪氣餒，甚至懷疑自己。主知道你的無助，祂知道你心裡一切負面的感覺。主長遠活著替你祈求，祂溫柔的慈愛要向你彰顯。

在世上我們有苦難。我們進入神的國，也必須經歷許多艱難。但主如此愛我們，使我們心得安慰，憂慮全消。

主這樣的愛，像那燦爛晨光，照亮我們人生道上。主這樣的愛，像那習習晚風，輕輕的拂著樹梢。讓我們一心一口讚美用慈愛大能的手隨時環繞著我們的救主耶穌，在祂面前享受滿足的喜樂。

請我們一起禱告：

「主啊，你是賜忍耐安慰的神，你所賜各樣的安慰，透過不同途徑，不同形式，藉由不同的人臨到我們，因為你始終把我們放在你的心上。你長闊高深的愛，好像浩浩深洋，使我們深藏其中。你使我們在你的恩慈裡經驗到你的賜福，你的安慰何其多。有你，就有盼望；有你就缺少安慰。我為著此時正為著曠野中的陰影，試煉中的風暴而懼怕、沮喪的朋友向你祈求。求主藉著今天的信息安慰他們，引導他們，使他們因為信靠你，心中有把握，臉上有笑容，藉著聖靈的能力，大有盼望。在人前活出屬天的光采，榮耀你的聖名。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《耶和華是我牧者》

主耶和華是我牧者，我必不至缺乏。祂使我躺臥在青草地上，領我在溪水旁。
祂使我的靈甦醒，引導我走義路。主耶和華是我牧者，我必不至缺乏。

雖然經過死蔭幽谷，我也不怕遭害。因為你與我同在同行，你杖必安慰我。
在我敵人的面前，為我擺設筵席，雖然經過死蔭幽谷，我也不怕遭害。

你用油膏了我的頭，使我福杯滿溢。我一生一世必有恩惠慈愛隨我，
我要住在聖殿中，直到永永遠遠。我一生要住聖殿中，直到永永遠遠。

《安穩港口》

我靈惶惶然如漂流大海中，罪重擔緊壓住我心。
忽聽見慈聲說道你來就我，我就進安穩的港口。
我將我靈魂拋錨安穩港口，決不再四處漂流。海途中狂風暴浪無奈我何，因耶穌是我避難所。

我願將自己投靠祂懷抱裡，用信心緊緊抓住祂。
我心安靈靜罪鎖鏈都脫離，那安穩港口就是主。
我將我靈魂拋錨安穩港口，決不再四處漂流。海途中狂風暴浪無奈我何，因耶穌是我避難所。

《靈修短文》

以賽亞書 66 章 13 節，經文說，「母親怎樣安慰兒子，我就照樣安慰你們。」

幼童怎樣在母親的懷抱中尋找安慰，我們的靈也是在神裡面尋求安慰。

孩童因為遊戲而疲憊，成人因為一日生活的奮鬥而困乏。生活艱難，我們遇到複雜的問題，
難擔的重擔，仇恨、無情、壓力，許多人渴望得到他人的了解與關愛，卻得不著。

但神的膀臂向我們敞開，在祂那裡可以得到護庇。一個母親抱著，撫弄著她的孩子，神也照
樣安慰那投靠祂的人。以色列民曾受管教，現在他們得著安慰，因神並不長遠管教。那用杖
來管教的手，現在撫慰著那哭泣的兒女。

主啊！讓我今天感受到你恩手的愛撫。